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Новими в даний час є спроби розглядати ситуаційну теорію в якості 
об’єднуючої концепції, перетворення її в основоположний принцип 
управлінського мислення, а також зростаючий вплив цієї теорії на велику 
кількість областей дослідження, підготовки та перепідготовки управлінських 
кадрів. 

Новий підхід в дослідженнях і в системі підготовки управлінських кадрів 
виявляється в тому, що акцент переноситься на вивчення дійсних умов, 
конкретної ситуації, в якій знаходиться та чи інша фірма, і розробку на цій 
основі, по необхідності, специфічної організаційної структури, що відповідає 
конкретним умовам та вимогам. 

Необхідно відзначити, що до сьогоднішнього часу багато аспектів 
ситуаційного менеджменту не розроблені, немає випробуваних методів і 
прикладів ситуаційного управління, більшість робіт авторів зводяться до 
емпірики, тобто практичного розбору заздалегідь складених «Саsе study». 

Розгляд даної проблематики має за мету посилити практичну значимість 
наукових досліджень у цій області.  

Системний і ситуаційний підходи, як способи мислення, допоможуть 
менеджеру побачити підприємство в єдності складових його частин, які 
нерозривно пов’язані із зовнішнім середовищем, та на цій основі більш 
ефективно та продуктивно здійснювати управління організацією.  
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Розвиток вітчизняної економіки на сучасному етапі визначається 
глобалізацією, посиленням конкуренції, інституційними перетвореннями, 
активним поширенням інформаційних технологій в управлінні. Конкуренція, 
що посилюється, динамічна і невизначена ринкова середу обумовлюють 
необхідність пошуку та впровадження інноваційно орієнтованого 
інструментарію управління з метою адаптації підприємств до зовнішніх і 
внутрішніх умов господарювання. Дослідження особливостей функціонування 
світового ринку аутсорсингу, вивчення досвіду іноземних компаній у 
формуванні дієвої архітектури бізнесу завдяки аутсорсингу є надзвичайно 
важливим у системі стратегічного управління вітчизняних підприємств. 

В якості однієї з альтернатив традиційним методам управління виступає 
аутсорсинг, тобто відмова компанії від самостійного виконання ряду 
некритичних для бізнесу функцій або частин бізнес-процесів і передача їх 
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сторонньому підряднику, професійно спеціалізується на наданні таких послуг. 
Застосування аутсорсингу на підприємстві дозволило б підвищити виробничу 
та управлінську ефективність діяльності промислових підприємств України за 
рахунок їх залучення у міжнародну систему розподілу праці, що визначає 
ефективність економічної системи в цілому. Однак, не зважаючи на явні 
переваги аутсорсингу, ухвалення рішення про його застосування має 
стратегічний характер, а отже потребує, в першу чергу, наукового 
обґрунтування. На жаль, у сучасній науковій і бізнес-літературі не достатньо 
чітко і повно описано методи визначення функцій і бізнес-процесів, які 
підприємство може передати на аутсорсинг з урахуванням усіх аспектів 
діяльності підприємства, що значно стримує його розвиток в Україні або робить 
не достатньо ефективним [1]. Для того, щоб передати певний бізнес-процес 
підприємства на аутсорсинг, необхідно провести аналіз ринку, надаваємих 
послуг. Для того, щоб отримати оптимальне рішення щодо певного партнера 
найбільш доцільно буде використовувати метод аналізу ієрархій. Даний метод є 
досить трудомістким та є проблемним перевірка достовірності отриманих 
даних, але не можливо не врахувати переваги даного методу, а саме: метод 
дозволяє враховувати «людський фактор» при підготовці прийняття рішення; 
даний метод є досить простим та універсальним; можливість здійснювати 
контроль в процесі обробки даних; наявність вербально-числової шкали та  
незалежність експертів [2]. 

При виборі партнера – аутсорсера, необхідно враховувати ряд певних 
критеріїв. Після аналізу літературних джерел [3-5] було визначено, що автори 
пропонують різні критерії для вибору партнера з аутсорсингу, а саме: час 
роботи компанії, кількість клієнтів у компанії, вартість, якість та інші. Після 
узагальнення отриманих результатів, було визначено, що найважливішими 
критеріями для вибору партнера з аутсорсингу є якість виконання послуг, 
вартість, наявність кваліфікованого персоналу та час роботи компанії. За 
обраними критеріями пропонується оцінити потенційних партнерів для 
підприємства за такими бізнес-процесами, як: ІТ-обслуговування, 
бухгалтерський облік, юридичний супровід та маркетинг. 

Оцінка виділених бізнес-процесів проводилася за обраними критеріями, 
було встановлено їхню вагомість шляхом попарного порівняння, що дає змогу 
отримати матрицю переваг щодо певного критерію. Оцінка критеріїв 
проводилася експертним шляхом. Найвагомішим критерієм при виборі 
партнера з аутсорсингу є якість виконання послуг, наступним за вагомістю є 
вартість, наявність кваліфікованого персоналу та час роботи компанії. 
Наступним кроком була оцінка кожного потенційного партнера з конкретного 
бізнес-процесу за обраними критеріями. Також була розрахована узгодженість 
експертів та визначено, що отримані дані є достовірними. Враховуючи 
вагомість кожного критерію та отриманий пріоритет кожного аутсорсера, було 
вибрано найоптимальніших партнерів для підприємства. 

Даний підхід заснован на наукових підходах до вирішення задач 
многокритеріального вибору, що враховує якісну та кількісну інформацію про 
критерії. Використання методу аналізу ієрархій при виборі потенційного 
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партнера з аутсорсингу дозволяє попарно порівняти їх за кожним критерієм та 
враховувати найголовніші критерії вибору, їх вагомість для кожного 
підприємства окремо. 
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Динамічний розвиток світового автопарку і, зокрема, автопарку країн 
пострадянського простору, в тому числі і України, визначив актуальність 
питань щодо ремонту та обслуговування автомобілів. Автосервіс забезпечує 
використання, експлуатацію, підтримання і відновлення роботи автомобілів 
протягом усього терміну їх експлуатації. Ефективне надання цих послуг, сприяє 
поліпшенню безпеки дорожньо-транспортного руху, кращій організації 
виробничих процесів, пов’язаних з транспортними перевезеннями та виводить 
водія на вищий і комфортніший рівень користування автотранспортним 
засобом.  

Розвиток автосервісу в Україні знаходиться у процесі становлення, тому 
потребує вивчення досвіду аналогічної діяльності в різних країнах світу для 
втілення кращих тенденцій у виробничий процес. При багатьох спільних 
тенденціях розвитку виробничих процесів надання автосервісних послуг в 
США та Європі існують особливості, які притаманні як одному, так і іншому 
ринку цих послуг. Відмінною особливістю автосервісу США є можливість 
однакового доступу до технологічної інформації заводів-виробників 
автомобілів всіх без винятку автосервісних підприємств. Особливістю 
європейської організації автосервісного обслуговування є відсутність спільної 
бази даних з усією технологічною інформацією, необхідною для 


